

射陽日報

权威·贴近·创新

星期二 2019年10月8日
农历己亥年九月初八

第3129期

SHEYANG DAILY | 主办:中共射阳县委 | 新闻热线: 69966889 69966890 | Email:sy705959@126.com

射阳农商银行
ETC通行费享
8折! 0等待 快速过
设备限量免费送

客服热线 69966666 | www.sycrb.net



成就“诗意远方”

——庆祝新中国成立70周年系列报道之乡村提优篇

本报记者 葛静漪 张慎传

70年,弹指一挥间;70年,旧貌换新颜。

70年的时光变迁中,我县乡村面貌发生翻天覆地的变化,从阴暗潮湿的茅草房、坑坑洼洼的泥巴路,到新颖别致的小楼、四通八达的“四好农村路”……一幅美丽宜居的乡村新画卷在鹤乡大地徐徐铺展。

住得好 百姓赞

安居乐业乐土,房子对中国人而言有着特殊的意义,它不仅是容身之所,更是家的象征。新中国成立70年来,我县农村住房条件和生活质量都发生了翻天覆地的变化。

我县地处苏北沿海,是农业大县,农村面积大、人口多。建国之初,农民一穷二白,填饱肚子才是家家户户的头等大事。建国初期,农村住房大多是就地取材的茅草房,到改革开放之初,农村住房多是“人字瓦瓦面,猪圈厕所盖在前”的砖瓦房,农民群众住房条件普遍不高。

时下,走进洋马镇贺东村,仿佛走进了陶渊明笔下的“世外桃源”,白墙黛瓦的小楼错落有致,笔直宽敞的道路四通八达,空气清新,环境优美,让人感到格外舒畅。曾经的贺东村只是一个普通的村庄,这些年,通过美丽乡村建设,这里逐渐变成了既有古朴风貌,又具有现代气息的特色田园村庄。

“以前出门是烂泥地,家家户户住的是砖瓦房,和现在的条件直接没法比。

你看我们现在住的房子又结实又敞亮,楼上楼下两层共100多平米,不仅外观漂亮,而且内部设计也非常合理,水电气用起来十分方便,过这样的日子我们做梦都要笑醒了。”聊起这些年村里的变化时,贺东村村民施文秀感慨万千。在射阳,像洋马镇贺东村这样经历“大变身”的乡村还有很多……

越来越舒适的居住环境,越来越开怀的百姓笑容,都得益于我县持续改善农民群众住房条件。县委、县政府坚持以人民为中心的发展思想,顺应人民群众对美好生活的期盼,以实施乡村振兴战略为引领,确立“生态、宜居”定位,不断对村庄进行改造提升,通过整体谋划、分步实施,逐年推进,坚持不懈改善农民群众住房条件,在全面掌握农民群众的住房情况、真实意愿和实际需要的基础上,大力实施康居工程,不断提升乡村人居环境、公共服务和文明程度,让农民群众过上与时代同步的现代城镇生活,实现“安居、康居、乐居”。在农村住房条件改善中,我县坚持分类施策,“对症下药”,针对无力自建的低保户、重残户等困难群众实行财政全额托底,农村人均住房面积得到大幅提升,越来越多的农民住上了楼上楼下的新居,享受着惬意的美好生活。

道路畅 群众悦

全面奔小康,关键在农村;农村奔小康,基础在交通。“路难走”是很多人之前脑海里对农村的第一印象。土路又窄又不平,行走在路上,常常是晴天一身灰、雨天两脚泥……

“以前一下雨,家门口的烂泥路根本就踩不下脚,好几天家里人出不去,外面人进不来。”在新坝镇安家洼村,今年72岁的村民周汉光说,他家以前住在小河边,只有一条狭窄的小土路连通外面。

2001年以前,全县农村公路尤其是乡间公路,大部分还是原始的泥巴路和等级低的砂石路路面,有的偏远村庄甚至只有羊肠小道,农民出行难,生产生活和交通极为不便,严重制约了农村经济发展。

民有所盼,政有所为。“告别泥巴路,走上水泥路”“出门有路,抬脚上车”一直是农民的期盼。县委、县政府坚持把修农村公路作为给群众打开脱贫致富大门的“金钥匙”,把农村路网与干线路网建设放在同等重要位置,克难攻坚加快农村公路建设步伐。

“如今家乡的道路真的是四通八达,不但行车方便得很,而且出门抬脚就能登上公交车……”今年中秋前夕,回家乡四明镇过节的张老板高兴地说。发生如此变化,与我县积极贯彻落实农村公路提档升级“三年行动计划”密不可分。三年来,我县累计完成道路提档升级854公里、桥梁417座,累计完成投资17.53亿元。

招商引资「决战四季度」——兴桥镇「既踩油门又换挡」

本报讯(记者 施露 通讯员 于祝龙)10月5日上午,兴桥镇成功签约总投资1亿元的奕盈盈高端纺织项目。该项目由常熟创悦纺织有限公司投资,租用兴桥台资工业园一栋4150平方米厂房,新上高端纺织面料生产线,进入四季度,围绕县招商引资“决战四季度”活动实施意见,兴桥镇坚持把招商引资工作作为推动经济发展的重要举措,广辟招商引资渠道,招商引资工作再上新台阶。

出台工作方案,明确目标任务。该镇制定《招商引资“决战四季度”活动实施方案》,明确全镇四季度招商引资目标任务及各村居单位招商信息上报任务;进一步落实全员招商责任,班子成员按分工牵头村居、部门单位落实签约项目任务,完成情况和年终考评挂钩。

组织系列活动,广泛收集信息。该镇收集整理本地在外籍人士资料,建立招商引资资源库,依靠亲戚、朋友、同学等各种关系,捕捉各类有价值的招商信息,吸引能人回乡、企业回办,利用国庆假期人员流动频繁、各类聚会较多、信息交流便捷的机遇,招商条线人员放弃休息时间进行项目信息收集跟踪;10月2日下午,组织23名兴桥在外事业有成人士代表座谈会,现场收集有价值项目信息5条。

邀请客商来镇,跟踪服务项目。国庆节期间,该镇累计邀请客商3批6人次来镇投资考察,与常熟创悦纺织、鑫利纺织等项目投资方就项目落地进行面对面洽谈交流;持续跟踪服务重点在谈项目,专人对接跟进,每周向镇汇报进展,力促项目早签约。

“下一步,我镇将进一步整合招商队伍,增强力量,将任务指标分解至各招商分队,责任落实到人。同时,加大驻点和外出招商力度,充分发挥在外成功人士和项目圈内企业人脉作用,不断挖掘新的项目信息,加大在手亿元以上项目跟踪力度,在全镇迅速掀起新一轮招商引资热潮。”该镇负责人信心满满地表示。

每小时发电1.5MW,供汽80-90吨——勤力热电为客户打开“方便之门”

本报记者 成杰 通讯员 王荣

10月6日上午,记者来到位于黄沙港镇生态工业园区内的勤力热电有限公司采访,虽然国庆假期还没结束,但该公司已经开足马力投入到紧张的生产中了。“为满足周边企业生产用电,综合考虑生产能力,我们今天重新整顿,恢复生产。”该公司办公室主任高大伟告诉记者。

勤力热电有限公司总投资约4.3亿元,占地面积108亩,主要为双环、双胜等造纸企业和鼎龙、恒太等水产品加工企业配套供汽,同时并网发电,现额定生产能力每小时发电1.5MW,供汽80-90吨。

公司控制室内,技术人员实时监控生产全过程,确保发电设备安全稳定运行;室外,巡检管网线路的工人定时巡查,排查安全隐患。“安全是企业生产的生命线,我们特别邀请拥有丰富管理经验的江苏苏龙热电的管理人才进驻,引进先进的管理理念,制定实施员工培训计划,提升企业安全管理能力,确保向周边企业提供优质、稳定、安全的蒸汽和电力。”高大伟向记者介绍。

为方便周边用电、用汽企业,勤力热电大力推进黄沙港热网工程建设。该工程主供汽管长7.7公里,设计最大负荷约43.2万吨/年,预计初期热负荷约7.5万吨/年,远期约15万吨/年。“黄沙港热网”从厂内已建汽缸接出,途经海港路、东方路、西环路等路段,末端分别向东、向西沿海里路敷设,确保管道运输的科学性、稳定性和安全性。“新建的热网工程根据现有热用户进行设计,离热用户的用气点非常近,大大降低了企业用汽成本。”公司热网工程负责人廖国峰告诉记者。

模不断做大,拥有生产用房2.5万平方米,年产值近亿元,年创利税500多万元。

勇立潮头,奋楫争先。在30年的创业生涯中,王冬青不断提升自己,先后参加了省委党校干部函授学院经济管理专业和清华大学国际化管理与创新总裁培训学习。

在企业不断做大的同时,王冬青不忘初心,牢记自己的社会责任,录用周边群众到公司打工的就有60多人。与此同时,公司连续多年为敬老院、困难弱势群体、失学儿童、公益事业捐款捐物,累计超过百万元。王冬青先后当选县政协委员、县人代表和市政协委员,并认真履行职责,积极为发展地方经济建言献策。

如今,落户合德镇工业园区的盐城天源电力设备有限公司已进入良性发展轨道,规模不断做大,拥有生产用房2.5万平方米,年产值近亿元,年创利税500多万元。

寻找最美射阳人

国庆专场招聘邀您「打卡」

“我已经毕业6年了,一直在外地工作,今天招聘会提供的岗位也挺好的,如果有合适的,就打算换一个工作,可以离家近一点。”10月3日上午,记者一走进县人社局服务大厅,就被热闹的场景所吸引,数个招聘展位前求职者趋之若鹜,现场应聘的应聘者对记者说。

此次“庆国庆,促就业”现场招聘会由县人社局联合退役军人事务局联合举办,招聘会现场,有父母陪子女找工作的,有和朋友一起来了解企业招工待遇的,也有在外地实习趁国庆回乡探亲的大学毕业毕业生,招聘会现场人头攒动,热闹非凡。随桥纺织、中国中车、远景能源等61家用人单位现场提供2117个就业岗位,旨在“招才引智,招工引匠”,吸引更多的人才留在家乡,助力发展家乡。

“由于企业产能扩大,目前我们公司正在进行二期工程建设,急需招聘60余名操作和物流管理人才,本次招聘会给我们解决了用工难题。”远景能源人事部门负责人李梦爽告诉记者,“今天已有50多名求职者表明了职位意向,其中30人已经留下具体的联系方式,接下来,我们将进行进一步交流。”

招聘会现场有许多针对退役士兵的普及免费职业教育和技能培训等信息。县人社局分管负责人介绍说:“为举办好此次专场招聘会,节前我们通过走访企业,采集了很多适合退役士兵的岗位。同时,通过微信、网站、手机短信等多种方式,重点开展面向在外务工人员、退役军人及随军家属、离校未就业大学毕业生就业宣传,从今天入场情况来看,收到了很好的效果。活动当天报名登记人数达1200人,436人达成就业意向。”



国庆假期期间,位于盘山镇韩资产业园内的韩资新材料有限公司组织员工加班加点赶制订单,为决战四季度、奋力夺全年奠定坚实基础。图为该公司生产车间一角。吴贵民 摄

三十年“痴心”不改

——记盐城天源电力设备有限公司董事长王冬青

本报记者 孙飞 王成华

从田埂上一路走来的农村青年王冬青,凭借吃苦耐劳和敢想敢拼的精神,经过三十年的努力,将盐城天源电力设备有限公司打造成具有年产各种规格变压器铁芯3500吨,导电杆、接线头等变压器配件10万套的生产能力,年产值近亿元的规模企业。

日前,王冬青像往常一样进入生产车间巡视,只要在企业,这是他每天必做的功课。讲起当初为何创业时,他说,自己就想当时时代的弄潮儿。“高中毕业后,我做过代课教师、企业销售,后来受改革开放大气候影响,我也想闯一闯市场,干一番属于自己的事业。下定决心后,我就辞职了,上世纪九十年代初创办公司从事变压器铁芯制造,开始了创业生涯。”

1993年开始创业时,王冬青的创业资金只有3000多块钱,厂里只有9个工人,厂房是租赁的,资金、销售、技术是他一人承担,还要和原厂、老厂竞争,面临的困难可想而知。公司车间主任王标赞叹道:“王总让我最佩服的就是能吃苦、肯吃苦的精神,公司要赶制产品,不管加班到什么时候,他都会和职工在一起。”

2004年,有了一定的资金积累后,王冬青买下了原合兴政府闲置的办公用房,并新建了1500平方米生产车间,添置了生产铁芯的先进设备。由于业务量突然增大,资金周转非常紧张,原材料采购不及时,导致企业生产处于半停产状态。为保证正常生产,王冬青四处筹集资金,将自己居住的别墅和县城繁华地段的二间商用门市对外出售,自己和家人全部搬到公司居住,这才缓解了资金压力。

如今,落户合德镇工业园区的盐城天源电力设备有限公司已进入良性发展轨道,规

